

# С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 53 (5196)

Четверг, 1 мая 1980 г.

Цена 2 коп.



Плакат художника В. Сачкова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность и качество труда на каждом рабочем месте!

Все силы на успешное завершение десятой пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1980 г.)

### ● ВЕСЕННЯЯ ПОСЕВНАЯ ПОДКАРМЛИВАЮТ КЛЕВЕРА

Увеличение кормовой базы, повышение урожайности сельскохозяйственных угодий — вот основная задача, которая стоит сейчас перед рабочими нашего совхоза. Пересмотрев наличие собственных ресурсов, сделали вывод, что интенсивное использование имеющихся сельхозугодий поможет решить кормовую проблему.

Полевые работы начались с подкармливания и боронования многолетних трав в первом отделении совхоза. Здесь под ними занято 800 гектаров. На эти площади необходимо внести минеральные удобрения.

В поля вышли два тракто-

ра с навесными разбрасывателями удобрений. Механизаторы С. В. Солоницын и И. И. Тюлькин начали подкормку трав. К работе привлечен погрузчик удобрений, которым управляет М. П. Окунев. Одновременно ведётся и боронование. Эту работу выполняет А. К. Голубев. Совместными усилиями звена азотные туки внесены и заборонованы на площади свыше 100 гектаров. В ближайшие дни приступим к боронованию ячби. В работу включатся новые агрегаты и тягловая сила.

Ю. ДУРНЕВ,

директор совхоза «Ошминский».

### ПОД АЛЫМИ ЗНАМЕНАМИ

Трудящиеся Тоншаевского района, как и все советские люди, встречают День международной солидарности трудящихся 1 Мая в обстановке высокой трудовой и политической активности, вызванной подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Многие трудовые коллективы добились поистине замечательных успехов в труде, выполнив досрочно пятилетние задания и планы первого квартала завершающего года пятилетки. Из года в год уверенной поступью шагает правостороннее хозяйство — колхоз «Путь Ленина». Колхозники этого сельскохозяйственного предприятия живут и трудятся по-ленински, сверяют свою жизнь по Ильичу. Хороших успехов добиваются и их соперники по соревнованию — колхоз имени Кирова и другие хозяйства.

Первомайские посвящают свои трудовые подарки и многие промышленные предприятия. Досрочно справляются со своими заданиями многие подразделения Пижемского леспромпхоза — ведущего промышленного предприятия в районе. Здесь особенно успешно действует лесопильный цех. Не сдают они своих позиций и сейчас. И таких примеров трудового энтузиазма, когда проявляется забота о выполнении плана, когда люди по-государственному решают вопросы, можно привести немало.

Первое Мая — яркий весенний праздник. В этот день люди всего мира выражают братскую солидарность народам планеты, это день смотра успехов в созидательном труде народа на благо своего общества. Общество, в котором живем и трудимся мы, — общество развитого социализма. Оно в полной мере отражает интересы трудящихся, заботится о их благе. Свидетельство тому — широкая сеть учебных заведений, постоянное улучшение производственных и бытовых условий, забота о здоровье человека, и, в первую очередь, трогательная забота о нашей смене — юном поколении Страны Советов. Очень характерно это прослеживается на примере нашего Тоншаевского района. В рабочих поселках Тоншаеве, Пижме, Шайгино, на центральных усадьбах колхозов и совхозов поднялись буквально за последние 5 лет жилые массивы с благоустроенным жильем, детские учреждения.

Первомайские праздники приносят труженикам села весенние хлопоты. Еще раз колхозники, рабочие совхозов проверяют свою готовность к весенне-полевым работам. Ведь успех на севе предполагает успех на уборке, и успешную работу в животноводстве зимой.

День международной солидарности трудящихся 1 Мая советские люди празднуют в канун знаменательной даты — 35-летия Победы над фашизмом. И мы еще раз говорим: «Нет — войне! Мир всем народам планеты! Пусть всегда над головами наших детей светит яркое солнце!»

Сегодня, шагая в колоннах демонстрантов под алыми знаменами Первомай, тоншаевцы подтверждают свою солидарность с народами братских стран, беззаветную преданность идеям марксизма-ленинизма, делу мира.

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

### ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Рассмотрев обращение механизаторов колхоза «Путь Ленина» по успешному проведению весенне-полевых работ, райком КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства одобрили инициативу механизаторов колхоза «Путь Ленина» по успешному проведению весенне-полевых работ.

Первичным партийным организациям, ру-

ководителям колхозов и совхозов предложено широко обсудить ход подготовки к весенне-полевым работам, развернуть социалистическое соревнование за высокоорганизованное проведение сева с отличным качеством работ.

Редакция газеты «Тоншаевский колхозник» и местному радиовещанию широко освещать социалистическое соревнование хозяйств, бригад и агрегатов на весенне-полевых работах.

### ОБРАЩЕНИЕ механизаторов колхоза „Путь Ленина“ ко всем механизаторам района

Дорогие товарищи! Весенняя страда — ответственная пора в работе тружеников сельского хозяйства. От того, насколько слаженно мы проведем все полевые работы, будет зависеть судьба нового урожая.

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств завершающего года десятой пятилетки, мы, механизаторы колхоза «Путь Ленина» решили провести весенний сев на высоком агротехническом уровне, в установленные сроки.

В текущем году наше хозяйство взяло высокие социалистические обязательства: получить урожай зерновых — 20 центнеров, картофеля — 150 центнеров с каждого гектара, полностью обеспечить животноводство кормами.

Весной каждый час решает судьбу урожая, и это хорошо понимают механизаторы нашего хозяйства. Многие будут зависеть от техники, поэтому сейчас механизаторы стараются качественно подготовить технику к полевым работам. Все посевные и почвообрабатывающие машины в хозяйстве отремонтированы, продолжается ремонт зерноуборочной техники.

В ходе весенних работ проведем подкормку минеральными удобрениями озимых культур и многолетних трав, обеспечим соблюдение всех агротехнических мероприятий, обратим особое внимание на проведение работ по уходу за посевами, на организацию высокопроизводительного использования техники, на экономно горюче-смазочных материалов.

Проведем сев ранних зерновых культур за 10 рабочих дней, посадку картофеля — за 15 рабочих дней.

Партийная организация, исходя из конкретных условий, разработала план массово-политической работы, наметила конкретные мероприятия по организации действенного социалистического соревнования.

Мы обращаемся ко всем механизаторам колхозов и совхозов района с призывом: обеспечить проведение весенне-полевых работ в лучшие сроки и с хорошим качеством.

Этим самым мы внесем достойный вклад в судьбу нынешнего урожая, а также в выполнение планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

Обращение принято на собрании механизаторов колхоза «Путь Ленина».

### На областную Доску почета

Горьковский обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ признали победителями в областном социалистическом соревновании за досрочное выполнение

государственного плана I квартала 1980 года и занесли на областную Доску почета большую группу передовиков производства, деятелей науки, культуры и учебных за-

ведений, сельскохозяйственного производства,

в том числе по Тоншаевскому району

Колеватову Аполлиарию Петровичу — доярку колхоза «Путь Ленина».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ВЕРШИТ ДОБРЫЕ ДЕЛА

Партийная организация Тоншаевского райбыткомбината находится в курсе всех дел, происходящих на предприятии, живет делами коллектива. Коммунисты, — а их здесь двенадцать человек, трое из них кандидаты в члены КПСС — работают во всех бригадах, так что все сферы производства находятся под их контролем.

Что помогает коллективу райбыткомбината добиваться хороших результатов? И этот успех не случаен, у коллектива из месяца в месяц высокие показатели, ему не раз по итогам социалистического соревнования присуждались первые места.

— Главная причина наших успехов — это хорошо налаженное социалистическое соревнование, — говорит секретарь парторганизации райбыткомбината Людмила Федоровна Овчинникова. — Бригады соревнуются между собой, итоги подводятся регулярно каждый месяц. Передовиков отмечает стенная печать «Бытовик», им вручаются денежные премии. В прошлом месяце, например, лидировала бригада по пошиву брюк.

В ателье действует поточный метод производства: каждый член бригады выполняет только одну какую-нибудь операцию. В таком случае быстрее приходит опыт и умение, можно постоянно совершенствовать свое мастерство.

Большое внимание уделяют здесь новичкам, только что

пришедшим на производство. Партийная организация заинтересована в том, чтобы кадры в комбинате были постоянные, не было их текучести. А потому каждый новый человек берется «на прицел»: работают с ним индивидуально, чтобы вновь пришедший не остался в стороне, чтобы почувствовал силу коллектива. Опытными наставниками зарекомендовали себя мастера своего дела Нина Васильевна Смирнова — бригадир по пошиву верхней одежды, Елизавета Александровна Хлыбова — бригадир по пошиву верхнего платья, Алевтина Николаевна Рыкова — бригадир по пошиву легкого платья.

Райбыткомбинат в силу своих особенностей имеет филиалы в других поселках района: в Пижме — Дом быта, в Шайгино — ателье «Новинка», мастерскую — в Буреломе. В такой ситуации важно не допустить изоляции между работниками. Партийная организация много делает для того, чтобы сплотить коллектив, чтобы каждый его член проникнулся чувством товарищества, соперничества за дела другого, чтобы для каждого девизом в работе был девиз «Один за всех и все за одного». С этой целью проводятся встречи мастеров, организуются конкурсы, выставки, продажи лучших изделий, выезды с товарами на село. Это, с одной стороны, заставляет каждого работать

лучше, делать вещи качественнее, с другой — изучать спросы населения. Инициатором всех интересных дел и начинаний выступает партийная организация, всю подготовительную работу в таких случаях проводят коммунисты.

И неудивительно, что к ним тянется молодежь, которая видит в людях с партийными билетами людей честных, принципиальных. В настоящее время проходят кандидатский стаж молодые специалисты: Евгения Макарова — закройщица Тоншаевского ателье, Нина Коротаева — главный инженер райбыткомбината, Лидия Колбина — швея Пижемского Дома быта. Всех их воспитал коллектив, где они научились мастерству, приобрели высокие нравственные качества.

Коммунисты взяли шефство над комсомольской организацией: молодежь учится у старших, а комсомольская организация здесь считается одной из опытных в районе.

При постоянном движении вперед необходимо обладание основами наук марксизма-ленинизма. При райбыткомбинате регулярно проходит политучеба. В системе политпросвещения занимаются все: коммунисты, комсомольцы, беспартийные.

Партийная организация Тоншаевского райбыткомбината вершит хорошие и добрые дела.

А. МИХАЛИЦЫН.

## В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ

# С ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ

Высокими показателями в труде встречают праздник 1-е Мая животноводы коопхоза «Одошнурский». На молочнотоварных и откормочных фермах хозяйства ведется напряженная работа по увеличению продуктивности крупного рогатого скота, свиней. Средний надой на корову с начала года уже превысил 800 килограммов молока. В отдельных группах откорма молодняка крупного рогатого скота среднесуточные привесы с начала года составляют около 1000 граммов.

В торговую сеть отправлено свыше 626 центнеров мяса. Задание на первый квартал по реализации данного

продукта выполнено досрочно. Средний вес каждой сданной головы крупного рогатого скота превысил 400 килограммов.

В группу лидеров социалистического соревнования входят доярки А. Л. Русакова, Т. А. Злобина, З. И. Перминова, скотник И. Н. Космачук, свиноводы В. А. Титкина, супруги В. П. Гадаева, С. Н. Гадаев и другие. В день международного праздника трудящихся хочется поздравить коллектив животноводов, полеводов, механизаторов с большими успехами в труде, пожелать им новых успехов в работе и в личной жизни.

Н. ЛЕБЕДЕВ,  
директор коопхоза.

## В СМЕНЕ ЧИРКОВОЙ

Не только на нижнем складе, но и во всем Пижемском леспромхозе хорошо знают смену мастера Валентины Федоровны Чирковой. Как правило, каждый месяц эта смена, которая занимается раскряжкой хлыстов на сортименты, заканчивает с хорошими результатами. А добиваться хороших результатов коллективу, где трудится 22 человека, помогают трудовое соперничество, товарищество, взаимовыручка. Здесь трудятся хорошие, добрые, отзывчивые люди, и делают они все сообща.

Сама В. Ф. Чиркова обла-

дает всеми теми качествами, которые необходимы руководителю: и делами она воспитывает, и личным примером, и с людьми ладить может.

Под стать мастеру и ее товарищи по работе. Давно трудится на предприятии разметчица Галина Гавриловна Руина, она знает многие секреты мастерства, которыми щедро делится с напарниками. Уважают здесь и сортировщицу Валентину Ивановну Соболеву, опытную рабочую.

Т. ЧЕСНОВСКАЯ,  
статистик нижнего склада.



Всю свою трудовую жизнь проработал в Пижемском леспромхозе шофером Николай Степанович Трушков. Он — один из ветеранов этого предприятия, и его жизнь — это славная летопись истории Пижемского леспромхоза, дел и событий, которые произошли за период развития одного из крупнейших предприятий района.

Трудится Николай Степанович так, что товарищи по работе и начальство отзываются о нем только положительно. Добросовестный работник, отличный специалист, технику знает до тонкостей и любит ее. Машина у Трушкова всегда исправна, а его водительское мастерство известно всем. Любят и уважают Николая Степановича и как человека — отзывчивого, доброго, душевного.

Скоро Николай Степанович Трушков уйдет на заслуженный отдых. А его дело продолжат ученики.

Фото А. Эргле.

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

# ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Все производственные подразделения Пижемского леспромхоза — активные участники социалистического соревнования 1980 года, завершающего года десятой пятилетки. Стремление всех работающих — успешно выполнить стоящие перед ними планы и социалистические обязательства. О том, с какими успехами подошли леспромхозовцы к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, сегодня наш рассказ.

«Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» — под таким девизом живут и трудятся рабочие Пижемского леспромхоза. Встав на ударную захту в честь юбилея вождя, лесозаготовители с успехом выполняют принятые социалистические обязательства. Рабочком леспромхоза совместно с партийной организацией и администрацией подвел итоги соревнования за март. Они показали, что большинство подразделений поработали на совесть.

Среди цехов первого места удостоен коллектив лесопильного цеха с вручением переходящего Красного знамени предприятия и денежной премии в сумме 350 рублей. Лесопильщики из месяца в месяц работают ритмично. Коллектив здесь дружный, рабо-

тоспособный, каждый душой болеет за порученное дело, за успехи своих товарищей.

Одним из главных звеньев леспромхоза является нижний склад. Коллектив его вносит большой вклад в выполнение плана всем предприятием. Большинство смен и бригад нижнего склада работают хорошо. Среди смен и бригад нижнего склада призовых мест удостоены: первого места — коллектив смены по разделке хлыстов мастера А. А. Копосова с вручением денежной премии в сумме 150 рублей, первого места — бригада по разделке хлыстов на ПЛХ-3, возглавляемая А. П. Кислицыным, ей также присуждена денежная премия, второго места — бригада В. И. Саплина с денежной премией и первое место — бригаде по разделке рудстой-

ки и баланса под руководством Л. Д. Аржанова.

Определены победители и среди смен лесопиления, деревообработки, среди бригад мебельного цеха. Победителями признаны соответственно смена мастера В. П. Эргле (премия 200 рублей), смена мастера Л. С. Малышевой (премия 150 рублей), бригада прессовщиков бригадира Д. Н. Колбина.

Среди мастерских лесозаготовительных участков победителем стал коллектив мастера П. А. Тупикова, а среди комплексных лесосечных бригад — бригада Н. Я. Васильева. На втором месте — бригада В. И. Кириллова с Пижемского лесопункта. На Арбинском лесопункте хорошо поработали бригады С. И. Окунева (первое место) и В. П. Селезнева (второе место).

Соревнование за эффективность и качество работы в Пижемском леспромхозе продолжается.

Г. ЛУЧИН,  
заместитель председателя  
рабочкома леспромхоза.

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Высокими показателями встречает праздник Первое Мая коллектив Тоншаевского лесоаппарата. Апрельское задание выполнено на 116,3 процента — вместо 30 тонн по плану льноволнока выработано 34,9 тонны.

Из 30 тонн запланирован-

ной продукции необходимо было выпустить 6 тонн длинного волокна. Работники лесоаппарата перевыполнили и это задание — выработали 6,9 тонны, что составило 115 процентов.

С честью справляется с выполнением производствен-

ных заданий и социалистических обязательств наш дружный, сплоченный коллектив. Хороший трудовой подарок преподнесли работники лесоаппарата к знаменательной дате — славному ленинскому юбилею, не снизили темпов и в конце месяца, достойно встречая праздник Первое Мая.

И. ДОЛГИХ,

## Доверено комсомольцам

В рядах тружеников полей и ферм насчитывается немало комсомольцев, активно участвующих в производственных и общественных делах колхозов и совхозов района. Многим молодым специалистам сельского хозяйства доверены в руки важные и ответственные дела. Успешное проведение посевной — вот ближайшая задача, которая стоит сейчас перед комсомольцами.

На весеннем севе, который начнется в ближайшее время, будут трудиться опытные комсомольцы, зарекомендовавшие себя хорошими специалистами. Это бригадир Большеломовской бригады колхоза «Коммунар» Сергей Дупляков, награжденный за добросовестный труд знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», агроном колхоза «Путь Ленина» Вера Вторица, также награжденная почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», механизатор колхоза имени Свердлова Александр Вторица и многие другие.

В число сельских тружеников волеются комсомольцы, закончившие курсы трактористов и шоферов. Они будут непосредственными участниками предстоящей полевой кампании.

П. ТАТАРИНОВ,  
заведующий орготделом  
райкома ВЛКСМ.



## РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ ДОВЕРИЯ ДОСТОЙНА

«ЗДРАВСТВУЙТЕ, Людмила Александровна!» Стройная, темноволосая девушка приветливо улыбается: «Доброе утро!» Сейчас она уже привыкла, что обращаются к ней по имени — отчеству. А вначале смущалась, было как-то неприятно, что даже соседи, для которых она всегда просто Людой была, и те, кто шутя, а кто и всерьез Людмилу Александровну величают.

Вот уже скоро три года работает воспитателем в детском комбинате «Колосок» Людмила Александровна Хлыбова. Когда в 1975 году окончила она Тоншаевскую среднюю школу, твердо знала, что жизнь ее будет связана с детьми. Конечно, не только в любви к математике тут дело. Пример старшей сестры Татьяны, которая тогда училась в Горьковском пединституте, а сейчас работает в Шайгинской средней школе, тоже сыграла немаловажную роль. Но студенткой пединститута Людмиле стать не пришлось, не прошла по конкурсу. Приехала домой в Тоншаевскую. Работу искала недолго. Что ее искать, если в токарном рабочем не хватает? Так и стала Люда токарем. Вот уже и трудовые мозоли на руках, и опыт потихоньку приходит, недаром больше года работала, но не лежит душа к работе, все чаще стала ловить себя на мысли, что думает не о солонках, которые выходят из-под резца. И, наконец, не выдержала, пришла к заведующей «Колоска». Вначале приняли ее няней. Ведь работа няни не проста, и именно потому, как справляется человек с этой работой, можно узнать, как будет он работать дальше. Люда с обязанностями няни справилась. И через месяц она уже воспитатель.

Сейчас у Людмилы Александровны вторая младшая группа, то есть дети трех-четырех лет. Народец это беспокойный, требует к себе внимания. В любом возрасте человеку нужно, прежде всего, чтобы его не просто

любили, ему нужно чувствовать, что его уважают, что к нему относятся с доверием. И трех-четырехлетние тоже не исключение. Во второй младшей группе дети всегда заняты интересными, увлекательными делами. Недаром говорится, что няня должна быть помощником воспитателя, а не просто уборщицей. Вместе с Людмилой Александровной работает Александра Федоровна Мальцева. Работают они дружно, слаженно, обе всегда уравновешенны, спокойны. И дети с радостью идут по утрам в свою группу. Группа Людмилы Александровны круглосуточная. «Колосок» для детей стал вторым домом в буквальном смысле слова. Воспитатель и няня стремятся детям отдать всю свою ласку, всю теплоту, которые так нужны детям. А дети чувствуют доброе отношение к себе, и стараются не огорчать своих взрослых друзей.

Людмилу Александровну уважают в коллективе. Она всегда готова помочь и словом, и делом. А родители ее воспитанников благодарят за доброе отношение к их детям, за хорошее воспитание.

Людмила Александровна — депутат Тоншаевского поселкового Совета народных депутатов. Все, кто знают ее, уверены, что в выборе своем не ошиблись, депутатом она стала достойным, доверие оправдала.

Кроме депутатских обязанностей, которые отнимают немало времени, есть у Людмилы еще одна забота — она учится заочно в Горьковском педагогическом училище. После его окончания собирается поступить в пединститут, на дошкольное отделение. Воспитывать детей — дело ответственное, не простое. Но Людмила, несмотря на молодость, сумела доказать, что при желании можно всего добиться. Нужно только любить детей и стремиться воспитывать их так, чтобы они стали настоящими людьми.

Г. ОКУНЕВА.

Строительство пищекомбината было поручено стройучастку Тоншаевского райпо, организации, которая имеет непосредственное отношение к будущему владельцу пищекомбината — райпо. За дело взялись горячо, с энтузиазмом — ведь это не только сложно, но и интересно — строить первый в районе пищекомбинат такого масштаба. Даже не просто пищекомбинат, а целый комплекс на территории около двух квадратных километров, на строительстве которого будет освоено более двух миллионов рублей.

Что же будет представлять собой этот комплекс? Состоит он будет из трех больших корпусов — административно-бытового, производственного и котельного цехов. В каждом корпусе все удобства — канализация, водопровод, отопление, бытовые помещения. Трехэтажный административно-бытовой корпус — это своего рода главные ворота комплекса. На первом этаже будут располагаться лаборатория, бюро пропусков и ряд других служб. Второй этаж — административно-бытовые помещения, зал заседаний. На третьем этаже корпуса планируется оформить зал истории кооперации района, разместить молодежное общежитие, душевые, бытовые, комнату для занятий и репетиций участников художественной самодеятельности.

По соседству с административно-бытовым расположен производственный корпус. Он разделен на четыре цеха — консервный, где будут консервироваться дикорастущие ягоды и грибы — со всеми подсобными помещениями; цех безалкогольных напитков — здесь будут вырабатывать газированную воду и квас; термический цех с копильными камерами, в котором будут коптить рыбу и мясо; колбасный, где будут изготавливать высококачественные мясные продукты.

Третий корпус — котельный цех, с пуском которого полностью решится вопрос теплоснабжения. Комплекс будет обогреваться от центральной котельной, здание которой скоро построят. В котельной будут смонтированы три паровых котла.

Хорошо решится проблема с водоснабжением. Водонапорная башня высотой 15 метров и емкостью 50 кубометров уже построена, в настоящее время осталось установить водонапорный бак и выложить поверху монолитный пояс.

При строительстве нового пищекомбината предусмотрены все детали. В связи с тем, что в сельской местности часто бывает отключение электроэнергии, в котельной встроена трансформаторная подстанция мощностью в 500 киловатт, а рядом — дизельная аварийная электростанция такой же мощности. Котельная будет работать на жидком топливе — мазуте. С этой целью построено здание для мазутной станции, где будут установлены две наземные емкости по 200 литров и под-

не начали. Лишь в апреле приехали в Тоншаево представители «Энерготехмонтажа», да и то пока лишь для того, чтобы ознакомиться с объектом.

Сдерживает темпы строительства и отсутствие оборудования и отдельных строительных материалов. В настоящее время, например, нет красного и огнеупорного кирпича для трубы котельной и копильных камер. Красный кирпич нужен не ниже марки 100, но его такой прочности в нашей области не производят. И если за лето кирпича не привезут, на зиму эти работы будут приостановлены, а значит, строительство затянется.

Сам строительный участок райпо программу строительства постоянно выполняет, в первом квартале выполнил даже в более ранние сроки.

### НОВОСТРОЙКИ РАЙОНА

## СТРОИТСЯ ПИЩЕКОМБИНАТ

«... Очень целесообразным считается построить в поселке Тоншаево Горьковской области пищекомбинат по выработке консервов из дикорастущих ягод и грибов и по изготовлению мясных и рыбных продуктов, с цехами консервным, безалкогольных напитков, колбасным и цехом копчения мяса и рыбы...»

(Из Распоряжения правления Роспотребсоюза № 438 от 3 октября 1975 года).

земная емкость для перекачки мазута.

С пуском в строй нового комплекса решатся все ключевые проблемы райцентра: вопросы теплоснабжения, канализации. Тоншаево, да и весь район станет развиваться быстрыми темпами как в социальном, так и в экономическом отношении.

Это о пищекомбинате в целом. А теперь о строительных работах, которые ведутся в настоящее время на объекте. Я встретила с прорабом стройучастка Тоншаевского райпо Н. В. Тотминым и попросила рассказать о темпах строительства.

— В этом году строительные работы по пищекомбинату запланированы нам лишь на 300 тысяч рублей, — сказал он. — В июле — августе мы должны закончить все дела. Практически нам осталось только смонтировать оборудование. Судите сами: на производственном корпусе все работы сделаны, осталось лишь покрыть 50 процентов кровли и провести отделочные работы. В административно-бытовом корпусе выложены все три этажа, дело за плитами перекрытия и за отделкой. В котельной осталось произвести лишь монтаж оборудования. В общем, основные работы близки к завершению. Можно бы монтировать, но темпы сдерживают субподрядчики.

Да, субподрядчики не торопятся. Московский трест «Энерготехмонтаж» взялся монтировать оборудование в котельной и мазутное хозяйство. Внешние коммуникации, канализационный коллектор предложено Горьковскому мобильному тресту гидротехнических сооружений № 12. Этот субподрядчик должен выполнить работы на сумму более 300 тысяч рублей. Субподрядчики должны были приступить к работам с 1 января, но до сих пор еще

И дело в основном за теми организациями, которые будут монтировать оборудование для пищекомбината, котельной, станции биологической очистки.

— Если субподрядчики не возьмутся за дело в ближайшее время, — продолжает рассказ Н. В. Тотмин, — строительство комплекса может затянуться еще на два года. Как известно, сейчас повсюду идет борьба за сокращение незавершенного строительства, а это значит, если мы не закончим вовремя пищекомбинат, в будущем году нам не дадут строить ни одного объекта вновь. От этого пострадает не только наша строительная организация, но и, в первую очередь, район, который нуждается в новом строительстве...

В скорейшем пуске пищекомбината в эксплуатацию заинтересовано все население района. Ведь при совершенном новейшем оборудовании, при механизации всех процессов продукция пищекомбината станет намного качественнее. Потребности населения в продуктах питания будут удовлетворяться полнее. Близость сырьевой базы (дикорастущие ягоды и грибы, сданные на заготовительные пункты, мясные продукты, которые будут поступать из коопхоза «Одошнурский») позволит пищекомбинату выпускать продукции на 3 миллиона рублей в год. Эта цифра говорит о многом.

В 1981 году Тоншаевский пищекомбинат должен дать первую продукцию. Но этому событию будет предшествовать еще долгая и упорная работа. Поэтому сейчас жизненно важно, чтобы участие в подготовке этого важного события приняла каждая организация, каждое предприятие района.

Л. ШИПИКИНА.

## НА ФЕРМЕ ВСЕГДА ПОРЯДОК

Два года минуло с тех пор, как животноводы Евстроповской бригады получили новый скотный двор. Сюда разместили дойное стадо и откормочную группу крупного рогатого скота. Новые стены ко многому обязывали животноводов, и теперь можно сказать, что надежды правления, партийной организации колхоза оправдались. На ферме получают свыше 3000 килограммов молока от коровы в год, высокие среднесуточные приемы.

Труднейшие условия нынешней зимовки доставили немало хлопот животноводам. Не хватало силоса, в ограниченном количестве выдавали концентратов. И все же показатели в труде неплохие. Надой молока по ферме на одну корову с начала года превысил 700 килограммов. Средний удой на корову в день сос-

тавляет 7,5 килограммов молока.

Весь корм выдавать только в приготовленном виде — таков девиз животноводов. Солому пропускают через соломорезку, концентраты осолоаживают. А в ближайшее время на ферме пустят кормозапарник грубых кормов. Его еще нет ни на одном коровнике. Этот эксперимент внедряется впервые в нашем районе.

Работают на коровнике пять доярок. Это М. А. Лежнина, В. С. Долгих, А. И. Малышева, Л. А. Евстропова, Г. В. Замятина. Большинство из них — опытные мастера своего дела. Умеют хорошо корма готовить, отелы принимать, не ленятся лишний раз и буренок почистить. А каснись кто заболел, сообщит группу накормят, подоят.

Следят доярки за порядком дня, соблюдают гра-

фик дежурства по ферме. Вовремя моют фляги, убирают навоз со двора. Словом, любят доярки настоящий порядок, который и помогает им вершить большие дела.

Подать дояркам трудятся на откорме крупного рогатого скота супруги Татьяна Ивановна и Василий Иванович Петряковы. С начала года они произвели 4908 килограммов говядины.

Опыт работы у Петряковых огромный. Оба трудятся на откорме давно, знают, как и корма приготовить, чтобы лучше поспали животные.

Живут животноводы фермы единым трудовым звеном. Заботы и дела у них общие. Здесь уже по традиции сложилось такое правило — быть всегда впереди, подавать пример остальным.

В. НИКОЛАЕВ.

# НОВОСТИ

## ОТКРЫТА ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА

Знаменательное событие произошло накануне праздника в Пижемской средней школе. Здесь состоялось торжественное открытие Ленинской комнаты. На общешкольную линейку построились празднично одетые пионеры, комсомольцы и самые юные учащиеся — октябрата. Почетное право разрезать ленточку у входа было предоставлено одной из лучших учениц школы первокласснице Свете Рябовой.

Центральное место в Ленинской комнате занимает оформленная витрина с материалами о Ленине. Рядом расположены планшеты и альбомы о вожде, книги.

Первыми посетителями Ленинской комнаты стали третьеклассники — их здесь в этот торжественный день принимали в пионеры.

**Т. ЖУКОВА,**  
организатор по внеклассной работе.

## ПОСВЯЩЕННАЯ ПЕРВОМАЮ

Яркую, красочную стенгазету, посвященную Первомаю, выпустила редколлегия комсомольско-молодежного коллектива Тоншаевского филиала Семеновского объединения по производству сувениров. В стенгазете рассказано о мировом значении международного дня солидарности трудящихся, о том, как советская страна отмечает этот праздник. Следующие материалы повествуют о трудовых успехах коллектива, о том, как выполняются плановые задания и сообразительности. Значительное место в стенгазете отведено рассказу о тех, кто является передовиком производства, ударником коммунистического труда, лучшим по специальности.

**П. ЕВСТРОПОВ,**  
бухгалтер.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ УТРЕННИК

Интересно и увлекательно прошел в детском комбинате «Колосок» утренник, посвященный празднику Первого мая.

Под звуки музыки малыши торжественными колоннами вошли в украшенный флажками и шарами зал. Выстроившись ровными рядами, они провели праздничную переключку. Дети читали стихи и пели песни о Первомае, о Ленине и партии, о Родине. Старшая и средняя группы исполняли танцы народов советских республик — украинский, белорусский, казахский. Вдохновением малыши исполняли упражнения с флажками.

# Из нашей почты ЧЕСТВУЮТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Торжественное чествование победителей социалистического соревнования состоялось накануне Первомайских праздников в Пижемском филиале Шахунской художественной фабрики. Героинями праздника в этот день были ткачихи филиала Таисия Дмитриевна Репина, Таисия Николаевна Ложкина, Фаина Ефимовна Жданова, Альбина Аркадьевна Грудкина, Галина Ивановна Демина, Галина Ивановна Томилова и обмотчица Софья Федоровна Пинаева. Замечательный трудо-

вой подарок преподнесли эти работницы своему коллективу и себе накануне праздника Первого Мая. Они выполнили пятилетний план за четыре года.

Всему району известна продукция, которую выпускает Пижемский филиал Шахунской художественной фабрики. Это и знаменитые покрывала «Волжские вечера», и пледы, и сувенирные салфетки. Большим спросом пользуются эти изделия и за пределами района. А изготавливают их умелые руки

ткачих, таких, как эти женщины.

На чествовании работниц филиала коллектив узнал еще об одном интересном факте. Оказывается, героини праздника за пять лет существования филиала выработали столько продукции, сколько по норме выпустили бы за шесть с половиной лет.

Много теплых слов в свой адрес услышали в этот знаменательный день виновницы торжества. Им были вручены Почетные ленинские грамоты.

**Л. БАКШАЕВА.**

## Рассказ НА ДЕМОНСТРАЦИИ

Проснулся Антошка рано. Открыл глаза и удивился вдруг необычному ясному дню, яркому золотому солнцу и синему безоблачному небу. Солнечный зайчик прыгнул с подоконника и озорно пробежался по веснушчатому Антошкиному носу. Березка с тяжелыми зелеными почками, готовыми вот-вот пролопнуться, нетерпеливо постучала ласковой веткой в окошко.

— Сыпуля, вставай, — сказала вошедшая в комнату мама. — Пора одеваться, скоро пойдем на демонстрацию. Не забыл, какой сегодня праздник?

— Первомай, — важно сказал Антон.

Мама достала из шкафа коробочку, на дне ее лежали яркие разноцветные шарики с веселыми рисунками. Каких тут только удивительных шаров не было! И огненно-золотые, как солнце, и небесно-голубые, как майское небо, и пурпурно-красные,

как спелая клюква. У Антошки даже глаза разбежались.

— Одевайся, — заторопила мама. — Потом будем надувать.

На улицу они вышли все вместе: папа, мама и Антон. В руках Антошка гордо нес большую связку ярких шаров. Они были похожи на огромный букет цветов — красивых и необычных, круглых, больших. Шары рвались в небо, но малыш крепко держал их в руках.

На демонстрации Антону очень понравилось. Колонны были нарядными и праздничными — повсюду виднелись яркие разноцветные шары, цветы, красные полотнища с лозунгами. Все люди шли веселые и радостные, и было очень много детей. Они, как и Антон, сидели на плечах у пап и дедушек, вместе со взрослыми громко кричали «ура» и размахивали шарами и веточками. Антошка старался кричать как

можно громче, и у него это, кажется, получалось, потому что дядя, который шел рядом с папой, посмотрел на малыша веселыми глазами, подмигнул и засмеялся.

Антон во все глаза смотрел по сторонам и не заметил, как озорной ветер вырвал у него из рук шары. Он увидел это, когда все стали поглядывать вверх. Малыш посмотрел и ахнул. Яркий букет весело и легко поднимался над толпой в небо, словно красочный фейерверк. Антошка хотел заплакать, но передумал. Ведь вокруг было столько веселых и радостных лиц, теплых улыбок и сияющих глаз. Малыш еще раз посмотрел на свои шарики и рассмеялся вместе со всеми звонко, легко и беззаботно. И, запрокинув голову, смотрел, как исчезает в голубом просторе ставший уже совсем маленьким букет разноцветных шаров.

**Л. ШИПИКИНА.**



Полюбились костромичанам выступления лауреата Всесоюзного смотра сельской художественной самодеятельности фольклорного коллектива «Вохомские узоры», созданного при Вохомском районном Доме культуры. В программе хороводы, танцы, частушки, бытующие в северных районах Костромской области.

На снимке: выступают педагоги Вохомской музыкальной школы Валентина Чичерина и Валерий Лебедев.

Фото С. Метелны.

(Фотохроника ТАСС)

## Телевидение

Пятница, 2 мая

8.45 — Док. фильм «Мосты дружбы». 9.35 — Симфонические миниатюры. 10.00 — Док. фильм «Отдать борьбе всего себя» (о тяжелой атлетике). 10.30 — Конкурс юных вокалистов. 11.30 — По музеям и выставочным залам. 12.00 — Концерт оркестра русских народных инструментов. 12.45 — Зарубежные гости Москвы. 13.00 — Одноактные балеты: «Арлекинада» Р. Дриго. «Привал кавалерии» И. Армсгеймера. «Пахита» Л. Минкуса. 15.00 — Лауреаты Ленинской премии в области науки и техники 1980 года. 15.30 — «Приключения Электроника». Фильм.

Суббота, 3 мая

9.05 — Концерт оркестра баянистов Дома культуры профтехобразования г. Ленинграда и Ленинградской области. 9.30 — Будильник. 10.00 — Для вас, родители! 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — Концерт. 11.15 — Док. фильм «Русское поле. Младший брат». О председателе колхоза «Буревестник» Гусь-Хрустального района Владимирской области

1-я серия — «Побег». 16.45 — В мире животных. 17.45 — На арене цирка. 18.30 — Док. фильм «Ступени предательства». О политике империализма и реакции на Ближнем Востоке. 19.30 — К 35-летию Победы. «Отец солдата». Фильм.

Воскресенье, 4 мая

9.05 — «Поэма о рабочем

# КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ДЛЯ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ

Надолго запомнится шайгинской молодежи тематический вечер — «Час интересного досуга», — проведенный накануне Первомая в Доме культуры.

Готовились к этому вечеру долго и тщательно. Учили немножко необычные роли ведущие — ведь им предстояло быть и затейниками, и массовиками, и артистами. Разрабатывалась программа вечера, подбирались аттракционы и игры, составлялись викторины и ребусы. Несколько дней на доске объявлений и дверях Шайгинского Дома культуры висела красочная афиша, извещающая всех о «Часе интересного досуга». В конце яркая надпись: «Приглашаются все желающие».

И вот этот день наступил. На вечер пришли и школьники, и молодые рабочие, и учителя. Все ждали чего-то необычного, интересного, увлекательного. И не ошиблись.

Вечер начался веселой пятиминуткой. Занимательные задачки, головоломки, загадки. Затем ведущие пригласили всех принять участие в игротке. С удовольствием участвовали ребята и девушки в забавной эстафете, в представлении «Светофор улыбається», в конкурсах «Чемпион мяча с хитринкой», «Для вас, любознательные!» Большой интерес вызвали у участников вечера аттракционы «АБВГДейка», «А знаете ли вы...».

Каждый на этом «Часе интересного досуга» принимал самое живое, непосредственное участие. Победители конкурсов, викторин и игр получили призы.

Не только школьники, но и их старшие товарищи узнали на вечере много нового, интересного и увлекательного.

**Н. ДМИТРИЕВА.**

## С ТОВАРАМИ НА ФЕРМУ

Работники коопунивермага Тоншаевского райпо большое внимание уделяют обслуживанию животноводов. Вот и на прошлой неделе они побывали на Евстроповской и Большеломовской фермах колхоза «Коммунар» и на Лазарцевской ферме колхоза «Путь Ленина».

**А. МАКОВЕЕВА.**

Редактор  
**С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

А наш  
Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела печати—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.